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Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ
ΘΕΤΙΚΗΣ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ

ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

ΘΕΜΑ 1ο
Α. Θεωρία από σχολικό βιβλίο στη σελίδα 83
Β. Θεωρία από σχολικό βιβλίο στη σελίδα 41
Γ. 1 →  Σωστό 2 →  Σωστό 3 →  Λάθος

4 →  Λάθος 5 →  Λάθος.

ΘΕΜΑ 2ο
i) Έστω ότι η (1) δεν παριστάνει ευθεία, τότε θα υπάρχει α R∈ ,

τέτοιο ώστε:   2 1 0
1 0

α + = α − =
      Άτοπο, διότι το σύστηµα είναι αδύνατο.
      Άρα η (1) παριστάνει ευθεία για κάθε α R∈ .

ii) Παρατηρούµε ότι οι συντεταγµένες του σηµείου Μ,
επαληθεύουν την (1).

           Πράγµατι (2α+1)(-1)+(α-1)2+3=-2α-1+2α-2+3=0,
           άρα οι ευθείες της µορφής (1), διέρχονται από το Μ(-1,2).
iii) Για α = 0, προκύπτει η ευθεία µε εξίσωση x-y+3 = 0.
Το σύστηµα x 5y 3 0

x y 3 0
+ − = − + =  έχει λύση x 2

y 1
= − = , άρα Α(-2,1).

Για α = -1, προκύπτει η ευθεία µε εξίσωση -x-2y+3 = 0.
Το σύστηµα x 5y 3 0

x 2y 3 0
+ − =− − + =  έχει λύση x 3

y 0
= = , άρα Β(3,0).

AB (5, 1)= −
uuur

 και AM (1,1)=
uuuur

, άρα

(ΑΜΒ) = 1 11 1det(AM,AB) 35 12 2= =
−

uuuur uuur τ.µ.
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ΘΕΜΑ 3ο
i) Για λ=1 η (1) γίνεται: C1: 2y 6x= , εξίσωση παραβολής µε p=3,

διευθετούσα δ: 3x 2= − και εστία 3E( ,0)2 .
ii) Για λ=2  η (1) γίνεται: C2: 2 2x y 16+ = , εξίσωση κύκλου µε

κέντρο Ο(0,0) και ακτίνα R=4.
iii) Η έλλειψη έχει τις εστίες της στον άξονα των x, και αφού η µία

είναι Ε(3/2,0) είναι γ=3/2. Ακόµη 2α=4 άρα α=2. Εποµένως:
β2=α2-γ2=7/4. Άρα η ζητούµενη έλλειψη έχει εξίσωση:

1

4
74

22

=+
yx

 Η εκκεντρότητα ε είναι: ε=γ/α=3/4.
iv) Λύνουµε το σύστηµα των C1,C2. Με απαλοιφή του y προκύπτει

η εξίσωση: x2+6x-16=0 η οποία έχει λύσεις x=2 & x=-8 που
απορρίπτεται γιατί η παραβολή έχει ρ=3>0. Εποµένως:

32122 ±=⇔= yy . Άρα τα σηµεία τοµής είναι: ( )32,21P  και( )32,22 −P .
 Από τον ορισµό της παραβολής ( ) ( )EPPd ,, 11 =δ  και
( ) ( )EPPd ,, 22 =δ  αφού τα Ρ1.Ρ2 είναι σηµεία της παραβολής.

Εποµένως ισχύει ότι:   d(P1,δ)-(Ρ1Ε)= d(P2,δ)-(Ρ2Ε).

ΘΕΜΑ 4ο
Α α. Αν  2→α =→β  τότε φ = 0,  άτοπο αφού φ=π/3.

β. βαβα r

r

r

r =Γ−=Β−=Α ,,2 .
Η (1) παριστάνει κύκλο αν και µόνο αν Α2+Β2-4Γ>0.
Πράγµατι: Α2+Β2-4Γ= 0244

222 >−=−+ βαβαβα r

r

r

r

r

r

αφού το 02 =→β−→α  δίνει 2→α =→β  και απορρίπτεται.

Άρα ρ = 
2| 2 |

2
→ →α − β =  1 | 2 |2

→ →α − β .
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B. α. Είναι Κ | || |, 2
→ → β α  

 = (1, 1), άρα  →α =1 , 2=→β

Εποµένως  ρ2 = 
22

4 4 1 1
4

→ → → →α + β − α ⋅ β ⋅ συνφ = ⇔ ρ =

β. d(Κ, ε) = 3 4 12
1

2 23 4

+ −
=

+
=ρ. Άρα ο κύκλος µε εξίσωση την (1)

εφάπτεται στην ευθεία: 3x+4y-12=0.
γ.

Αν V→= →προβ βαr , τότε υπάρχει λ, ώστε V→=λ →α , αφού .//αr
r

V

Ακόµα:
→
α  →β =→α  V→  � →α  →β = λ(αr )2  � λ = 1.

Άρα V→= → →προβ β = ααr .




